

## 下月起 8种常见行为入罪

# 微信朋友圈发假消息可判刑

**本报综合消息** 刑法修正案(九)将从11月1日起开始实施。届时,再有试图通过医闹获利、微信微博发假信息、虐待老病残幼,辱骂、威胁法官,撒泼耍赖打警察,私藏恐怖主义禁书,校车客车司机超载或超速,国家统一考试中找人替考8种常见行为,就可能构成犯罪。

### 通过医闹获利

11月1日后,带头医闹的患者家属有可能被追究刑事责任。刑法修正案(九)规定:聚众扰乱社会秩序,情节严重,致使工作、生产、营业和教学、科研、医疗无法进行,造成严重损失的,对首要分子处三年以上七年以下有期徒刑;对其他积极参加的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

### 微信微博发假信息

微信、微博等社交平台上,虚假信息屡见不鲜。刑法修正案(九)增加规定:编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。

### 虐待老病残幼

刑法修正案(九)规定:对未成年人、老年人、患病的人、残疾人等负有监护、看护职责的人,虐待被监护、看护的人,情节恶劣的,处三年以下有期徒刑或者拘役。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。有第一种行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。这就是说,新法正式实施后,不单是幼儿,如果监护人对老年人、残疾人进行虐待、施暴,都将被严惩。

### 在法庭上打骂法官

刑法修正案(九)规定:聚众哄闹、冲击法庭;殴打司法工作人员或者诉讼参与人;侮辱、诽谤、威胁司法工作人员或者诉讼参与人;不听法庭制止,严重扰乱法庭秩序等扰乱法庭秩序的行为,将处三年以下有期徒刑、拘役或者管制或者罚金。

### 撒泼耍赖打警察

刑法修正案(九)第277条规定:以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,依照第一款的规定从重处罚。

### 私藏恐怖主义图书

刑法修正案(九)规定:明知是宣扬恐怖主义、极端主义的图书、音频视频资料或者其他物品而非法持有,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单

处罚金。

### 校车客车超速或超载

在公路上超速、超载,本身就不被允许,校车司机更要注意安全。刑法修正案(九)规定:从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的,将处拘役,并处罚金。

### 国家统一考试中找人替考

在公务员考试、高考等国家统一考试中,有的学霸为了义气,有的人为了金钱而抱有侥幸心理,甘愿帮一些学渣替考作弊。对此,《刑法修正案(九)》第284条规定:在法律规定的国家考试中,组织作弊的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的,处拘役或者管制,并处或者单处罚金。

(宗新)

## 江西万安举行全国农民画展



10月28日,观众在参观农民画展。

当日,“中国精神·中国梦”全国农民画展在江西省万安县高陂镇田北农民画村举行。此次画展从全国24个省、市、自治区的1182幅作品中,评选出金奖作品5幅,银奖作品10幅,铜奖作品15幅,展出的作品达300余幅。

新华社记者 邬惠我 摄

## 三峡工程新一轮175米试验性蓄水顺利完成

新华社湖北宜昌10月28日电 (记者 谭元斌)世界最大水利枢纽——三峡工程28日9时顺利实现新一轮175米试验性蓄水目标。这是三峡工程连续第六年成功完成175米试验性蓄水。目前,各项监测指标安全稳定。

中国长江三峡集团公司透露,按照国家防洪抗旱总指挥部批复要求,今年9月10日凌晨起,三峡工程启动新一轮175米试验性蓄水。

10月28日9时,三峡水利枢纽梯级调度通信中心监测的数据显示,三峡工程的坝前水位已经上升至175米,这标志着新一轮175米试验性蓄水顺利完成。

蓄水过程中,三峡集团持续加强对水质、电站机组、船闸、库岸以及主要建筑物等方面的数据监测。数据显示,蓄水过程中各项指

标保持安全稳定,枢纽各方面运行正常。

为了确保蓄水期间的通航安全,长江三峡通航管理局提前制定了不同流量情况下的多套应急管理服务预案,并加强巡航以及重点水域、重点时段和重点船舶的安全监管工作。蓄水期间,三峡江段通航形势平稳。

据悉,今年是三峡工程开展175米试验性蓄水的第8年。此前,除了2008年和2009年因各种原因未能蓄至175米外,2010年至今,三峡工程已连续6年成功实现蓄水目标。

175米是三峡枢纽设计的正常蓄水位,三峡工程在每年汛末蓄水至175米,在枯水期至次年汛前逐渐释放并腾出库容,以最大限度地发挥通航、发电、补水、抗旱等方面的综合效益。

## 工资不再老板说了算

# 浙江工资集体协商显成效

新华社杭州10月28日电 (记者 陈晓波 韦慧)浙江玉环清港镇的9名职工代表,近日通过与9名企业代表一个半小时的集体协商,为该镇八千余名水暖阀门行业职工,争取到了“特殊工种工价增加13%”在内的三项提高工资、福利的协议。

近年来,浙江大力推进工资集体协商,并将行业集体协商作为深化集体协商的重点,取得了一定成效。截至2014年底,浙江36.8万家企业签订综合集体合同,覆盖职工1447万人,并有3.3万家企业签订行业性集体合同,覆盖职工113万人。

浙江是民营经济大省,由工资、福利引发的劳动纠纷时有发生。

浙江省总工会相关负责人告诉记者,随

着职工维权意识的提高,工资、福利“由老板说了算”的情况正在改变。但在单个企业内,工会、职工代表不敢谈,协商不充分,由行业内企业和职工派代表协商则有利于摆脱企业压力,且协商结果受到整个行业认可。

根据规划,2014年至2018年,浙江各县每年至少要培育2个集体协商提质增效示范点。为破解集体协商“不会谈、不善谈”等难题,浙江省总工会每年列出专项资金100万元用于专职集体协商指导员队伍建设。截止到今年7月底,全省共开展集体协商工作培训2万多人次,各级工会聘用专职集体协商指导员190名,兼职指导员8000多人。

## 九景衢铁路全面进入架梁施工阶段



10月28日,中铁二十四局的施工人员在九景衢铁路湖口段为跨九景高速特大桥架设第一孔32米T梁。目前,九景衢铁路已全面进入架梁施工阶段。

九景衢铁路为国家一级双线电气化铁路,设计时速200公里,建设里程333.33公里,线路西起江西省九江市,经景德镇、婺源等地,东至浙江省衢州市,全线批复总投资259.2亿元,预计2017年建设完成通车。

新华社发